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Hoofdstuk 8: Risico en informatie  Versie B  H3 
 
1 De reclameafbeelding hiernaast 

wekt de indruk dat je met een 
rustig gevoel op vakantie kunt 
gaan als je de genoemde 
verzekeringen hebt afgesloten.  

 De reclame bevat echter geen 
echte informatie. 

 Welke twee kenmerken zijn van 
wezenlijk belang om te kunnen 
spreken van informatie? 
A De gegevens moeten 

afkomstig zijn van een 
officiële instantie. 

B Er moet sprake zijn van 
een grote hoeveelheid aan 
gegevens. 

C Het moet gaan om 
geordende gegevens over 
een bepaald onderwerp. 

D Met behulp van de 
gegevens krijg je meer 
zekerheid over een onderwerp. 

 
2 Verzekeren heeft te maken met risico. Welke twee factoren bepalen 

de hoogte van het risico? 
A De kans dat een voorval zich voordoet. 
B De verzekeringsmaatschappij waarbij je je verzekert. 
C Het eigen risico dat afgesproken is. 
D Het mogelijke schadebedrag. 

  
3 Je ouders hebben een eigen huis en verzekeren dat tegen brand. De 

verzekeraar heeft informatie nodig om de premie van deze 
verzekeringen vast te stellen.  

 Noem twee zaken die de verzekeraar van je ouders wil weten om de 
premie van deze verzekering te bepalen. Geef bij elk onderdeel aan 
welke invloed die informatie kan hebben op de premie. 
 

4 Andrea koopt een fiets van € 684. De kans dat in haar omgeving 
een fiets gestolen wordt, is 1 op 18. Voor een vijfjarige verzekering 
is de premie € 160. 

 Laat met een berekening zien of deze verzekering voor Andrea aan 
te raden is. 

 
Ga verder op de volgende bladzijde  
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5 De WIA is een sociale verzekering die werknemers verzekert tegen 

arbeidsongeschiktheid. Zelfstandigen, mensen met een eigen 
bedrijf, vallen niet onder deze sociale verzekering. Als zij zich tegen 
arbeidsongeschiktheid willen verzekeren, kunnen ze terecht bij 
particuliere verzekeringsmaatschappijen.  
a Geef twee kenmerken van een sociale verzekering.  
b Geef een verklaring waarom de premie van een verzekering 

tegen arbeidsongeschiktheid bij een particuliere 
verzekeringsmaatschappij hoger is dan bij de sociale 
verzekering. 

 
6 Wat is bij verzekeren een risicogroep? 

A De kans op schade of verlies. 
B Een groep mensen die het liefst risico’s vermijden. 
C Gelijksoortige gebeurtenissen die een risico opleveren. 
D Mensen die een vergelijkbaar risico lopen. 

 
7 Bij Zorgverzekeraar Ohra kun je kiezen voor een aanvullende 

verzekering tegen tandartskosten. Je kunt kiezen uit verschillende 
verzekerde bedragen, waarbij alle tandartskosten tot het gekozen 
verzekerde bedrag vergoed worden.  

 
Te verzekeren bedragen OHRA TandenGaaf  
Met de tandartsverzekering OHRA TandenGaaf kunt u zich tot de volgende bedragen 
verzekeren:  

Verzekerd bedrag 
tot   

€ 150,-  
per jaar 

tot   
€ 250,-  

per jaar 

tot   
€ 500,-  

per jaar 

tot   
€ 750,-  

per jaar* 

tot   
€ 1.500,-  
per jaar* 

Maandpremie   € 10,49 € 15,59 € 27,29 € 39,99 € 69,89 

*) Voor de TandenGaaf 750 en TandenGaaf 1500 heeft OHRA 
 een tandartsverklaring nodig die de tandarts invult.  

 
a Leg uit dat een dergelijke aanvullende tandartsverzekering 

leidt tot averechtse selectie. 
b Wie bij Ohra een tandartsverzekering wil afsluiten voor € 750 

of € 1500 moet een tandartsverklaring laten invullen. Waarom 
wil Ohra eerst zo’n verklaring hebben voordat je je kunt 
verzekeren?  
 
 

Ga verder op de volgende bladzijde  
 
 
 

http://www.ohra.nl/binaries/Tandartsverklaring_1011_431.063.005.001.1137_tcm29-97896.pdf
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8 Welke van de volgende beweringen is juist? 

I Als de verzekerde meer risico loopt dan de verzekeraar 
kan weten, is er sprake van asymmetrische informatie. 

II Als de verzekerde meer risico loopt dan de verzekeraar 
kan weten, is de premie niet hoog genoeg om de 
schadevergoedingen te dekken.  

A geen van beide 
B alleen I 
C alleen II 
D beide 

 
9 Wie bij de SSC een schriftelijke cursus volgt, heeft daarvoor een 

laptop-computer nodig. SSC biedt cursisten een geschikte laptop 
aan voor € 469. Er zijn 1893 cursisten die van deze regeling gebruik 
maken.  

 Bij SSC kun je je laptop ook voor een premie van € 25 per jaar 
verzekeren tegen diefstal en beschadiging. Per jaar, zo leert de 
ervaring, gaat er eens in de twee weken een laptop kapot of wordt 
er een gestolen.  

 Laat met een berekening zien of het financieel wel of niet 
aantrekkelijk is de aangeboden verzekering af te sluiten. 

 
10 Wie op vakantie gaat, sluit vaak een reisverzekering af. Daarbij kun 

je je onder meer verzekeren tegen verlies of diefstal van je 
bezittingen.  

 Bij reisverzekeringen maken verzekerden zich relatief vaak schuldig 
aan moreel wangedrag.  

 a Geef hiervan een voorbeeld en licht je voorbeeld toe. 
 b Bedenk bij het gegeven voorbeeld een maatregel die de 

verzekeraar kan nemen om het moreel wangedrag te 
beperken. 

 
11 Verzekeringsmaatschappijen hebben in hun voorwaarden gewoonlijk 

ook een aantal ‘uitsluitingen’ staan. Zo is bij woonverzekeringen 
schade als gevolg van overstromingen en aardbevingen vrijwel altijd 
uitgesloten. 

 Geef een verklaring waarom verzekeraars dit soort risico’s uitsluiten.  
  
 

Ga verder op de volgende bladzijde  
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12 De gemeente Duivestein telt 21.060 inwoners, die samen 23.328 
fietsen bezitten. Eén op de zes fietsen is er verzekerd tegen diefstal. 

 In de afgelopen jaren werden in Duivestein gemiddeld 972 fietsen 
per jaar gestolen. De gemiddelde waarde van een fiets is € 624. 
a Bereken de premie die de verzekeraar voor een driejarige 

fietsverzekering moet vragen om de kosten van diefstal te 
dekken. 

 Als je bij deze verzekering kiest voor een vrijwillig eigen risico van 
€ 85 krijg je een korting van € 10 op de driejaarlijkse premie. 
b Laat met een berekening zien of dit voor de verzekerde een 

redelijke premiekorting is of niet. 
 

Wij zijn oververzekerd 
Consumenten hebben vaak veel te veel verzekeringen. De grootste schadeverzekeraar 
in ons land, Interpolis, adviseert klanten voortaan in een aantal gevallen geen 
verzekering af te sluiten en helpt polissen beëindigen. Met die strategie probeert de 
verzekeraar de moordende concurrentieslag om klanten te winnen. Met gemiddeld 
tien tot dertien polissen geven Nederlanders vaak onnodig veel geld uit aan 
verzekeraars, constateert Interpolis. Mensen met een spaarpot kunnen soms meer 
risico nemen en verzekeringen opzeggen, zegt directievoorzitter Joop Kanen.  
Het concern licht vanaf morgen per particulier preventief al zijn polissen door. ‘Waar 
er risico's zijn verzekeren we die, maar niet dubbel. Soms zijn mensen fors dubbel 
verzekerd en zijn polissen echt overbodig. Er zijn mensen die als er een kras op hun 
auto komt die reparatie best zelf kunnen en willen betalen, aldus de directievoorzitter. 
‘Tegen sommige risico's hoef je je niet te verzekeren.’ 

Bron: Algemeen Dagblad, 30-12-2011 

 
13 Lees bovenstaande tekst. 

Interpolis adviseert mensen in bepaalde gevallen geen verzekering 
af te sluiten en denkt daarmee klanten te winnen. Dat klinkt 
tegenstrijdig voor een verzekeringsmaatschappij. 
Geef een verklaring voor deze strategie van Interpolis. 

 
14 Iedereen boven de 18 jaar 

is verplicht een verzekering 
af te sluiten tegen kosten 
van medische zorg. Bij deze 
zorgverzekering geldt sinds 
2008 een verplicht eigen 
risico per jaar, dat in de 
jaren daarna telkens 
gestegen is (zie het 
staafdiagram hiernaast). 

 
Ga verder op de volgende bladzijde  
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 a Leg uit wat een eigen risico inhoudt. 
 b Welk doel heeft een verzekeraar met het instellen van een 

eigen risico? 
 c Bereken met hoeveel procent het eigen risico tussen 2008 en 

2013 gestegen is. Schrijf je berekening op en rond je 
antwoord af op één decimaal. 

 
Drie miljoen AOW-ers in Nederland 
Voor het eerst telt Nederland meer dan drie miljoen AOW-ers. Deze grens is vorige 
maand gepasseerd, en dit aantal blijft de komende jaren sterk stijgen, zo maakte de 
Sociale Verzekeringsbank (SVB) vandaag bekend.  
De snelle stijging komt volgens de SVB, die verantwoordelijk is voor de uitvoering 
van de AOW, voornamelijk omdat de eerste babyboomers de pensioenleeftijd hebben 
bereikt. Hierdoor is de instroom versneld van 190.000 personen in 2010 naar 259.000 
in 2011. Als de pensioenleeftijd ongewijzigd blijft telt Nederland in 2022 vier 
miljoen AOW-gerechtigden. De totale uitgaven voor de AOW-uitkeringen bedragen 
dit jaar ongeveer 31 miljard euro, dat is 5 procent van het BBP. 
Vrij naar NRC 1 december 2011 

 
15 Lees bovenstaande tekst. 

a Leg uit dat het bij de AOW om verplichte solidariteit gaat. 
b Hoe hoog is het BBP in 2012 ongeveer?  
c Leg uit waarom de SVB niet te vergelijken is met een 

verzekeraar uit de marktsector.  
  
 

 
 
Einde toets 

http://www.svb.nl/int/nl/algemeen/actueel/nieuwsoverzicht/111201_svb_registreert_3_miljoenste_aower.jsp
http://www.svb.nl/Images/grafiek_1_groei_aantal_aow_pensioenen_1957_2025.pdf
http://www.svb.nl/Images/grafiek_1_groei_aantal_aow_pensioenen_1957_2025.pdf
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